

## 张刚大篷车走进青州市王坟镇孙旺小学

# “真想现在就把书带回家看”



本报5月27日讯(记者 秦国玲)27日,“张刚大篷车”爱心图书室在青州市王坟镇孙旺小学挂牌,3000册图书和部分学习用品送到学校师生们手中,学校专门整理出一间教室用来摆放爱心书。同时,来自潍坊市区的新华中学40名学生带着礼物与本报记者一起来到

孙旺小学,与这里的孩子结对子。

27日上午10点,本报大篷车与新华中学的学生们一起驶入青州王坟镇孙旺小学的大门,就看到了早已等候在校门口两侧的学生们和老师们,孩子们站成两排,迎接远道而来的爱心书和新华中学的学生。

“你好,我叫宋朝阳。”“你好,我叫王倩。”简单的自我介绍,加上真情的牵手,陌生感一下消除了,来自新华中学的孙秀玲和王坟镇孙旺小学的王倩很快成为了朋友,而老师们也在一旁沟通了起来,谈两所学校的教学。

在老师们、学生们的帮助下,将全部3000册书籍都搬到

空地上,爱心书的到来让老师和学生们兴奋不已,因为正逢周末,不少得知消息的孩子从邻近的家里跑过来,眼巴巴地看着各式的图书。“好多书,在学校里很少有这么多书,真想现在就把书带回家看!”

“太好了,孩子们以后有时间都可以随时借书了,还可以把书带回家看!我看各种各样的书都有,我们学校的孩子们有福了!”秦好华校长高兴的说。而在捐赠仪式后,新华中学副校长石玉明还将学校的500本作业本及部分学校自编的教材《中华经典诗文诵读》捐给了孙旺小学。

从潍坊到王坟镇孙旺小学,驱车两个半小时。那里山

高路远,那里条件艰苦,但是,孩子们热切的期盼和学校老师淳朴的热情,让我们更加清楚地看到了为山区孩子捐一个爱心图书馆的意义。“我们学校平时能购买的书有限,现在一下子送来这么多书,而且这么精美,是平时家长们舍不得买的啊。太好了。”秦好华校长看着成摞成摞的书,黝黑的脸上都是兴奋。

新华中学副校长石玉明感慨地说:“这种活动,既能让城区孩子学会珍惜现在的生活,学习农村孩子艰苦奋斗的作风,也能让农村孩子得到帮助,继而互相促进、互相鼓励,把书读好。”

村支书送来《慈母子孝》

## 300册图书 让“孝”进校园

27日上午的揭牌仪式中,全国文明村镇王坟镇侯王村村支书、“中华孝亲敬老楷模”冯先家自掏腰包为学生们购得300册《弟子规》、《慈母子孝》,交给学生手中。“让孝文化进校园,建和谐校园。”

冯先家是青州市侯王村党支部书记,自他任党支部书记十几年来,坚持以文化建设引领村庄发展、村级和谐、村民富裕,带领这个偏远的山村先后荣获“全国文明村”、“山东省文明村”、“山东省孝文化教育基地”等称号;冯先家也先后荣获“第四届中华十大孝亲敬老楷模”、“当代中华十大慈孝人物”、“潍坊市劳动模范”等称号。

孙旺小学的新校就是冯先家争取的,建在侯王村条件最好的土地上,今年9月即将投入使用。

“学校教书育人,我们大山人更应该重视教育。”在得知本报“张刚大篷车”爱心图书室的活动后,冯先家主动联系本报,表示愿意自掏腰包为孩子们购买课外读物。

27日,冯先家将300册新购买的《弟子规》、《慈母子孝》书送到孙旺小学,他说,“今日孝进课堂,明朝孝行天下”,孝,是人类社会最美好的情感,也是中华民族宝贵的精神财富。让孩子们在课外学习《弟子规》、《慈母子孝》,耳濡目染的过程中,将孝文化引进校园,最终从学校推广到社会,从这里走进了家庭,走进了课堂,走向了社会。

本报记者 秦国玲

## 一见 如故

本报大篷车与新华中学的学生们刚驶入青州王坟镇孙旺小学的大门,就看到早已等在校门口两侧的学生们和老师们,孩子们站成两排,迎接远道而来的爱心书和新华中学的学生。简单的自我介绍,加上真情的牵手,学生的陌生感一下消除了。

本报记者 秦国玲  
摄



### ◎收获·感动◎

羊肠小路大巴车开不进去

## “娇娃娃”主动做起搬书工



羊肠小路大巴车开不进去,新华中学的学生们主动做起搬书工。

在距离王坟镇孙旺小学300米的位置,由于路是羊肠小道,还有茂密的树枝,大巴车进不去。放在大巴车的书如何运输成了难题,新华中学的40名学生主动请缨将书搬进去。冒着32℃的高温天气,孩子们却一个劲喊“不热”,给与就是快乐,不苦不累!

在大路与羊肠小道交接路口处,学生们分成两队,一人拎起一摞书,然后走上满是石子的土路。个子高的男孩子一拎就是两摞。这时孙旺小学的老师们开着面包车赶了过来,赶紧上前接书,“城里的孩子娇贵,别累着他们。”一位老师非常不好意思地说道。“老师,我们不累的,这点书我们都搬得动。”新华中学的学生王峻峰说。

在整个活动中,新华中学40名学生主动帮助搬书,自带的午饭和零食也都自己背着,太阳晒着不喊热,小学里低矮的板凳不说难坐。

本报记者 秦国玲

城里娃与山里娃结成对子

## 分别时,孩子们已难舍难分



学生们结对后,在教室里聊天。孙晓宇给新华中学的学生端水。

新华中学40名学生带着自己为山区孩子精挑细选的礼物来到孙旺小学,孙旺小学的孩子们则带着小客人们逛校园。再分别时,孩子们都依依不舍。

新华中学的这40名学生是该校发起捐书倡议后,特意来看望这些山区学生的,他们还亲自挑选了练习册、铅笔盒等礼物。

“这是姐姐昨天刚送我的手链。”孙旺小学孙秀玲将手上新带上的手链拆了一个玫瑰造型的坠子送给结对子的好友孙慧敏留作纪念。而孙慧敏将自己挑选的预防近视的本子和铅笔盒送给了孙秀玲,“这个礼物我会好好收着,不能丢。”

“妈妈照顾你和妹妹能行吗?爸爸多久回来一次?”新华中学的秦晓宇关心地询问着孙旺小学5年级学生秦学宁的生活情况。秦学宁的爸爸在外打工,家里主要是母亲在照顾她和妹妹。“太不容易了,只能和爸爸电话

联系,我留了她家的电话,以后会经常给她打电话”,秦晓宇说。

李谭佳慧给结对子的小朋友付艺红挑选了一个铅笔盒,还有一个精美的日记本。记者翻开扉页,见上面写着:“我就是和你结对子的大姐姐,这本书送给你,只希望你能健康快乐地成长。”李谭佳慧告诉记者,看到山区的孩子们条件这么艰苦,但他们还是对生活这么乐观,自己很喜欢他们,也希望以后有机会再在一起。

新华中学的学生给孩子们赠送了书籍、作业本、书包等学习用品,鼓励他们克服困难、努力学习。而山区的孩子则把家中的核桃、山楂干送给结对子的朋友。新华中学的秦晓宇说,回到潍坊后,我们会做一系列图片展,分享在山区的所见所闻,动员同学、邻居、亲朋好友都来献爱心,帮助山区的孩子们。

本报记者 秦国玲